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COMUNE DI MIAGLIANO 

 

PROVINCIA DI  BIELLA 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.6 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER IL RINNOVO DEL 
SERVIZIO INTERCOMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE 2025/2029. 

 
L’anno duemilaventicinque addì ventidue del mese di aprile alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito,  anche in audio-videoconferenza, ai sensi del Regolamento approvato con CC n. 5 
del 28.04.2022, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale. 

 
Cognome e Nome Presente 

  
1. MOGNAZ Alessandro - Sindaco Sì 
2. VINETTI Mauro - Consigliere Sì 
3. BALDI CINZIA - Consigliere Sì 
4. MUNARETTO Daniele - Consigliere Sì 
5. DOUMA Nadia - Consigliere Sì 
6. VARESANO DAVIDE - Consigliere Giust. 
7. FILEPPO Carolina - Consigliere Sì (da remoto) 
8. CASTELLO  Gianmario - Consigliere Sì 
9. MANTOVANI Paola - Consigliere Sì 
10. GIRARDI OLIVIERO - Consigliere Sì 

  
  

Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 1 

 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale, Signora GUSELLA Dr.ssa Roberta, nel 

contesto del medesimo collegamento audio-video, la  quale provvede alla redazione del presente 
verbale e che, preliminarmente, ha accertato l’identità dei partecipanti tramite riconoscimento video-
facciale. 

 
Si da atto che, dei sunnominati soggetti,  il Segretario comunale ed i Consiglieri sono tutti 

fisicamente presenti nella Sede municipale, presso la solita sala delle adunanze, mentre il Consigliere 
Fileppo Carolina  è collegato nella modalità audio-video suddetta, dal luogo di domicilio e abitazione. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MOGNAZ Alessandro nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



 
 

IL SINDACO 
 
PREMESSO:  
 che la convenzione in oggetto tra i Comuni di Andorno Micca, Benna, Biella, Borriana, 
Campiglia Cervo, Candelo, Cavaglià, Dorzano, Gaglianico, Massazza, Miagliano, 
Piedicavallo, Pralungo, Ronco Biellese, Rosazza, Sagliano Micca, Salussola, Sandigliano, 
Tavigliano, Ternengo, Tollegno, Verrone, Vigliano Biellese, Villanova Biellese, Viverone, 
Zumaglia, è già stata rinnovata più volte nel corso degli anni, con ultima scadenza 
31.12.2024; 
- che i Comuni convenzionati, nella seduta del 09 gennaio 2025, hanno votato parere 
favorevole al rinnovo della convenzione;  
- che i Comuni convenzionati, nella seduta del 09 gennaio 2025, hanno votato parere 
favorevole alla bozza del nuovo testo della convenzione comuni C.O.I. annualità 2025/2029;  
 che in data 31.01.25 il Comune di Cavaglià ha comunicato la rinuncia al rinnovo della 
convenzione di Protezione Civile, così come da D.G.C. n° 10 del 30.01.25; 
 che è intenzione del Comune di Biella in qualità di Comune Capofila, dar corso alla 
Convenzione anche in assenza del Comune di Cavaglià; 
- che la nuova convenzione sarà pertanto tra i Comuni di: Andorno Micca, Benna, Biella, 
Borriana, Campiglia Cervo, Candelo, Dorzano, Gaglianico, Massazza, Miagliano, 
Piedicavallo, Pralungo, Ronco Biellese, Rosazza, Sagliano Micca, Salussola, Sandigliano, 
Tavigliano, Ternengo, Tollegno, Verrone, Vigliano Biellese, Villanova Biellese, Viverone, 
Zumaglia;  
 che i Comuni di cui sopra intendono proseguire l’operatività del Centro Operativo 
Intercomunale (C.O.I) di coordinamento per il Servizio di Protezione Civile stipulando 
apposita convenzione che ne regoli la strutturazione e le funzioni;  
 che l’art. 30 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali D.Lgs n. 267/2000 
stabilisce la possibilità di stipulare apposita convenzione al fine di svolgere in modo 
coordinato funzioni e servizi determinati; 
 
RILEVATO: 
- che nella fattispecie della Protezione Civile si necessita di creare un Centro Operativo 
Intercomunale (C.O.I.) con funzioni operative, che integri le funzioni dei Centri Operativi 
Comunali (C.O.C.) e quelle previste dai Centri Operativi Misti (C.O.M.) istituiti dalle 
Prefetture; 
 
VISTI:  
 l’allegato schema di convenzione costituito da n. 12 articoli;  
 il D.Lgs. n. 1/2018; 
- la Legge Regionale 14 Aprile 2003 N° 7 recante “Disposizioni in materia di Protezione 
Civile”; 
- i Regolamenti di attuazione della Legge Regionale 14 Aprile 2003 N° 7; 
- la D.G.R. 23 Luglio 2012 N. 5R; 
- lo Statuto Comunale;  
- l’art. 30 del D.Lgs n. 267/2000; 
- il parere di regolarità tecnica, inserito nel presente atto, espresso dal Dirigente responsabile 
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;  
- il parere di regolarità contabile, inserito nel presente atto, espresso dal Dirigente 
responsabile ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000; 
 
 



 
 
 
 
                                FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 
 
 
1. DI APPROVARE il nuovo testo della Convenzione per le attività di Protezione Civile, ai 
sensi dell’art. 30 del D.Lgs 267/2000 tra i Comuni di Andorno Micca, Benna, Biella, 
Borriana, Campiglia Cervo, Candelo, Dorzano, Gaglianico, Miagliano, Massazza, 
Piedicavallo, Pralungo, Ronco Biellese, Rosazza, Sagliano Micca, Salussola, Sandigliano, 
Tavigliano, Ternengo, Tollegno, Verrone, Vigliano Biellese, Villanova Biellese, Viverone, 
Zumaglia, come da allegato schema che fa parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione.  
 
2. DI DARE ATTO che la costituzione della Convenzione di coordinamento del Servizio di 
Protezione Civile, si considera perfezionata solo al momento della sottoscrizione della 
allegata Convenzione da parte degli altri Comuni aderenti e sopra citati. 
 
3. DI DARE ATTO che copia della presente deliberazione, munita degli estremi di 
pubblicazione all’Albo Pretorio e di esecutività, sarà trasmessa, per i provvedimenti di 
competenza, alla Regione Piemonte – Settore Protezione Civile ed all’ U.T.G. Prefettura di 
Biella. 
 
4 DI PROVVEDERE alla pubblicazione del presente provvedimento sul link 
“Amministrazione Trasparente” del sito del Comune di Miagliano. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

- Udita la su estesa proposta di deliberazione e ritenutola meritevole di approvazione; 
- Visti i pareri favorevolmente espressi dal responsabile del servizio competente in 

ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta di deliberazione, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del  D.Lgs.vo n. 267/2000; 

 
Con votazione favorevole unanime 
 

 DELIBERA 
 

Di approvare integralmente la su esposta proposta. 
 
     Successivamente 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Ravvisata l’urgenza di provvedere in merito, con separata votazione favorevole unanime 

 
 
 DELIBERA 
 
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
D.Lgs.vo 267/2000 e successive modifiche e integrazioni. 
 
Alle ore diciannove e minuti venti il Presidente dichiara chiuso il Consiglio Comunale. 



Letto confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

MOGNAZ Alessandro 
 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

GUSELLA Dr.ssa Roberta 
 


